
 

 

 

 

 

 

Αθήνα, 8 Δεκεμβρίου 2025 

Ερώτηση 

Προς  

Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών 

Την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής & Οικογένειας 

 

Θέμα: Ανεπάρκεια κρατικής στήριξης και επείγουσα ανάγκη ουσιαστικών μέτρων για 

τα άτομα με αναπηρία όρασης 

 

Ενόψει της 3ης Δεκεμβρίου, Παγκόσμιας Ημέρας Ατόμων με Αναπηρία, η Εθνική 

Ομοσπονδία Τυφλών (Ε.Ο.Τ.) και ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος Τυφλών (Π.Σ.Τ.) 

απηύθυναν αναλυτικό υπόμνημα προς τον Πρωθυπουργό της Χώρας κ. Κυριάκο 

Μητσοτάκη, ζητώντας την άμεση αντιμετώπιση κρίσιμων προβλημάτων που παραμένουν 

άλυτα εδώ και χρόνια. Τα αιτήματα αυτά δεν είναι νέα· είναι όμως πλέον επιτακτικά, καθώς 

η σημερινή οικονομική και ενεργειακή κρίση έχει πλήξει δυσανάλογα τα άτομα με αναπηρία, 

καθιστώντας αναγκαία την άμεση ενίσχυση της προστασίας και του βιοτικού τους επιπέδου. 

 

Σε μια περίοδο μόνιμης ακρίβειας και οικονομικής ασφυξίας, η κρατική πολιτική για τα άτομα 

με αναπηρία όρασης εξακολουθεί να χαρακτηρίζεται από χαμηλές παροχές, 

γραφειοκρατική ακαμψία και θεσμικά κενά που υπονομεύουν την αξιοπρέπεια και την 

αυτονομία τους. Παρά τις εξαγγελίες περί «ενίσχυσης της κοινωνικής προστασίας», η πράξη 

αποδεικνύει ότι το πλαίσιο στήριξης παραμένει αποσπασματικό, ανεπαρκές και συχνά 

αποκομμένο από τις πραγματικές ανάγκες των ανθρώπων που καλείται να προστατεύσει. 

 

 

Στο 27σέλιδο υπόμνημα τους, οι εκπρόσωποι των ανθρώπων με προβλήματα όρασης 

καθιστούν ως απόλυτης προτεραιότητας τρία ζητήματα (μεταφέρονται αυτούσια από το 

υπόμνημα):  

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1739

Ημερομ. Κατάθεσης:

8/12/2025



 

 

1. Έκτακτη οικονομική ενίσχυση 

 

Χορήγηση ποσού 1.000€ ενόψει των εορτών αντί του δοθέντος των 250€ και καθιέρωση 

ετήσιου δώρου Χριστουγέννων στα προνοιακά επιδόματα ίσου με ένα μηνιαίο επίδομα. 

 

2. Αύξηση των επιδομάτων και συντάξεων 

 

• Άμεση αύξηση της οικονομικής ενίσχυσης του ΟΠΕΚΑ κατά τουλάχιστον 100 ευρώ 

μηνιαίως. 

• Αυτόματη σύνδεση της ενίσχυσης με την ετήσια αναπροσαρμογή λόγω πληθωρισμού. 

• Χορήγηση των αυξήσεων στις συντάξεις από 01/01/2026 σε όλους τους τυφλούς 

συνταξιούχους και τα άτομα με μειωμένη όραση, ανεξαρτήτως προσωπικής διαφοράς. 

 

3. Δημιουργία προγράμματος εκπαίδευσης Εκπαιδευτών Κινητικότητας, 

Προσανατολισμού και Δεξιοτήτων Καθημερινής Διαβίωσης 

 

Στη χώρα υπάρχουν σήμερα μόλις 8 ενεργοί εκπαιδευτές, αριθμός ανεπαρκής για τις 

ανάγκες των πολιτών. Ζητούμε την άμεση προκήρυξη και χρηματοδότηση προγράμματος 

εκπαίδευσης τουλάχιστον 40 νέων εκπαιδευτών, σύμφωνα με το πόρισμα της Ειδικής 

Επιτροπής του 2019 ή σύμφωνα με την δέσμευση του Υπουργού Επικρατείας κ. Σκέρτσου 

στην συνάντηση που είχαμε μαζί του στις 15 Οκτώβρη 2025, Παγκόσμια Ημέρα Λευκού 

Μπαστουνιού. Επιτακτική ανάγκη κρίνεται, η συμπερίληψη προγράμματος ειδικά 

σχεδιασμένο για άτομα με τυφλοκώφωση. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω,  

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί, στο μέτρο των αρμοδιοτήτων τους: 

 

1) Θα προχωρήσουν στη χορήγηση έκτακτης ενίσχυσης 1.000 ευρώ, όπως αιτείται η 

Εθνική Ομοσπονδία Τυφλών και ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος Τυφλών; 

2) Θα αυξήσουν άμεσα το επίδομα αναπηρίας όρασης κατά τουλάχιστον 100 ευρώ 

μηνιαίως και θα θεσπίσει μηχανισμό αυτόματης τιμαριθμικής αναπροσαρμογής; 

3) Πότε θα προκηρύξουν και θα χρηματοδοτήσουν πρόγραμμα εκπαίδευσης 

τουλάχιστον 40 νέων εκπαιδευτών κινητικότητας–προσανατολισμού–δεξιοτήτων 

καθημερινής διαβίωσης, με ειδική μέριμνα για τυφλοκώφωση; 

 



 

 

4) Προτίθενται να θεσμοθετήσουν το επαγγελματικό περίγραμμα των εκπαιδευτών 

Κ/Π & ΔΚΔ, ώστε να μπει τέλος στο σημερινό κενό υποστήριξης που διαχρονικά 

ταλαιπωρεί τους τυφλούς συμπολίτες μας; 

 

Οι Ερωτώσες Βουλεύτριες και οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Ακρίτα Έλενα 

 

Νοτοπούλου Κατερίνα 

 

Βέττα Καλλιόπη 

 

Γαβρήλος Γιώργος 

 

Δούρου Ειρήνη (Ρένα) 

 

Ζαμπάρας Μίλτος 

 

Κοντοτόλη Μαρίνα 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

Μπάρκας Κώστας 

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

 

Παπαηλιού Γιώργος 

 

Τσαπανίδου Παρθένα (Πόπη) 

 

Ψυχογιός Γιώργος 




